

护航高校毕业生求职路 国资央企打出“组合拳”

新华社 王希 刘羽佳

启动夏季招聘、线上线下结合、挖掘岗位潜力……今年以来国资央企多措并举促进高校毕业生就业，招录2022届高校毕业生工作取得显著成效。截至8月31日，全国国有企业年度招录高校毕业生超过76万人，同比增长23.4%。



国资央企全部增开夏季招聘

“从收到面试通知到拿到录用通知，只用了3天时间。”上海海事大学硕士研究生李佩儒通过“国聘行动”平台，在今年中央企业开展的夏季招聘中找到了心仪的职位。

启动夏季招聘，是今年国资央企护航高校毕业生求职路的重要举措之一。

6月16日，国务院国资委党委以视频形式召开促进高校毕业生就业工作专题部署会，要求国资央企在去年秋招、今年春招已经完成的基础上，深挖岗位潜力，增开一轮夏季招聘。各中央企业和地方国资委迅速响应，纷纷在全系统动员部署。

据了解，国务院国资委监管的中央企业全部开展了夏季招聘工作；湖南省国资委要求所监管企业将夏季招聘作为稳岗就业“一把手”工程；天津、安徽等地国资委对招录高校毕业生所需工资性支出实行工资总额单列，用“真金白银”支持企业吸纳更多高校毕业生就业。

云端宣讲、线上测评、视频面试、网上签约……疫情之下，中央企业在夏季招聘中线上线下齐发力，除国务院国资委和各央企的官网外，多渠道投放招聘信息，灵活调整

招聘形式，为求职者创造更为便利的条件。

挖掘岗位潜力超前储备人才

企业高质量发展是稳就业扩就业的前提。今年以来，很多中央企业把当前用人所需与超前储备结合起来，努力实现提质增效与促进就业并举。

作为全球最大光伏发电企业，国家电力投资集团有限公司近年来在氢能、储能等领域加速布局。“结合集团公司重大专项、清洁能源、新兴产业等领域快速发展的需要，我们稳步扩大高校毕业生招聘规模，提升关键领域人才厚度。”国家电投新闻中心主任蔺明照介绍说，截至8月底，企业已录用3373人，较上年度实际招聘人数增加601人，增长21.7%。

围绕5G、算力网络、智慧中台等重点业务，中国移动集团大力引进优秀毕业生人才，储备科技人才“后备军”；中国船舶集团提前梳理空缺岗位，科学制定招聘计划，建立战略人才储备机制，打造船舶行业人才“蓄水池”。

此外，中国石油、国家电网等央企积极发挥国家级双创

示范基地作用，开展校企行等一系列专项行动，提供更多交流与展示机会，集聚更多产业孵化资源，以创业带动就业。

筑巢引凤，既要引得来，更要用得好。据了解，中核集团为优秀毕业生配备了首席专家作为导师，中国航发帮助硕博士制定职业发展规划，助力优秀人才早日登上大平台、介入大项目、实现大发展。

“近年来我们持续改进完善人才规划体系，逐步建立起‘H’型职业发展通道，毕业生入职后可以选择专家路线或管理路线发展，也可以在工作过程中切换路线，实现双向交流。”中国移动有关负责人表示。

助力实现更充分更高质量就业

“我们将全集团员工分为经营管理人才、科技创新人才、投资管理人才等6大类，为每支人才队伍定制差异化培养方案，搭建科学的人才发展梯队。”9月19日，国家开发投资集团有限公司人力资源部主任刘国军在网络直播中，回答了求职者关于职业发展的提问。

同一场直播活动中，中国能力建设集团有限公司人力资源部副总经理武璇向广大高校毕业生伸出了“橄榄枝”。“中国能力建全系统7000多个职位虚位以待，期待广大优秀毕业生加入我们，一起投身我国能源电力建设事业。”武璇说。

眼下正值“金九银十”招聘季，连日来一系列以“对话新国企·稳岗扩就业”为主题的国资央企直播带岗活动在多个网络平台火热开展，包括国投集团、中国能建、中国商飞、中国钢研、中林集团在内的11家中央企业共释放岗位超过1.5万个。

揽才没有“休止符”。目前，中国宝武、中国物流、国家能源集团等中央企业已经全面启动2023年校园招聘。

“作为央企人才开发交流平台，国投人力将持续对接各类用人单位主体，常态化实施促就业举措，全面助力就业扩容提质。”国投人力董事长孟书豪说。

国务院国资委有关负责人表示，下一步将继续指导推动国资央企以市场化手段招录高校毕业生，通过扩大有效投资、超前储备人才、发挥产业链带动作用等务实举措，助力高校毕业生实现更加充分更高质量就业。

“抗幽门螺旋杆菌”牙膏真奏效？

《北京青年报》蔺丽爽 余美英

今年初，美国卫生及公共服务部发布的第15版致癌物报告，将幽门螺旋杆菌慢性感染列为明确致癌物。根据2001—2014全国幽门螺旋杆菌调查显示，我国的幽门螺旋杆菌感染率在40%—90%之间，平均为59%。

这则新闻引发消费者关注自己是否感染了该菌。一些商家也看到“商机”，推出以“抗幽门螺旋杆菌”为卖点的牙膏。然而，贵10倍的“抗幽门螺旋杆菌”牙膏管用吗？

记者调查： 看到“商机”的卖家

幽门螺旋杆菌是导致胃癌及其癌前病变的重要始动因，也是预防胃癌的重要可控的危险因素。今年初，美国卫生与公共服务部发布第15版致癌物报告，将幽门螺旋杆菌慢性感染列为明确的人类致癌物。

幽门螺旋杆菌的传播途径包括“口-口”、“粪-口”、密切接触和动物源性等。居住环境拥挤、人口密度较大或卫生环境较差都可增加环境中幽门螺旋杆菌的感染风险。

一些商家看到“商机”，纷纷推出以“抗幽门螺旋杆菌”等为卖点的产品。

近日，记者在多个平台看到所谓的“抗幽门螺旋杆菌牙膏”。例如，某商家销售的3支、120g/支牙膏售价85元，商家在页面上写有“对幽门抑菌率99.99%，这款牙膏的价格比普通牙

膏贵10倍。销售记录显示已经卖出2000支以上的产品。

另外一款产品大字标称“幽螺莎星”，小字写着“HP牙膏”，宣称“国家专利”“医院同款”，3支、140g/支的一组产品售价85元。还有多款产品写着“幽螺卫士”，没有明确可以杀灭幽门螺旋杆菌的表述，但是通过文案作出暗示。

相关部门： 缺乏科学依据

实际上，国家药监局在2021年时已明确指出，幽门螺旋杆菌定植在胃中，无法通过用牙膏刷牙预防或治愈。目前市场在售的所谓“抗幽牙膏”大部分都是打着“专利”“高科技”幌子，通过在部分网络平台大量投放虚假广告，蒙骗消费者。

目前，国家药监局已研究起草《牙膏监督管理办法》，已经列入市场监管总局2022年立法工作计划。该规章将对牙膏产品从备案、生产、经营全过程予以规范。

上海市市场监督管理局不久前在官方平台发文表示，牙膏广告应当真实、合法，不能宣称具有医疗作用。牙膏广告中宣称“抗幽门螺旋杆菌”“祛除幽门杆菌”“抑HP”以及“感染阳性率下降”等缺乏科学依据，涉嫌违法。

近日，上海市市场监管部门再次表示，广告是商家推介自己产品的重要形式，也是消费者了解所购买商品信息的重要渠道，广告法第十七条明确规定“除医疗、药品、医疗器械广告外，禁止其他任何广告涉及疾病治疗功能，并不得使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语”。

宝山区市场监管局接总局广告违规线索平台下发现索，反映某公司在其微信公众号内商业销售展示内容含有“专门研发对幽门螺旋杆菌的牙膏……改善幽门螺旋杆菌”等宣传用语涉及疾病治疗功能，其表述内容存在易使商品与药品相混淆的情形，宝山区市场监管局依法对该企业立案调查。

经查，由于该公司的行为违反了广告法第五十八条第一款第二项“违反本法第十七条规定，在广告中涉及疾病治疗功能，以及使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语”的规定，宝山区市场监管局责令该公司停止发布广告，并依法作出行政处罚。

